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Schriftliche Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Thilo Kleibauer (CDU) vom 28.01.21 
 

und Antwort des Senats  

Betr.: Einsatz der zentralen Verstärkungspositionen für Erhaltungsmanage-
ment 

Einleitung für die Fragen: 
In den zentralen Ansätzen im Einzelplan 9.2 wurden im Haushalt 2019/2020 
umfangreiche Mittel für das Erhaltungsmanagement veranschlagt (Kosten von 
40 Millionen Euro in 2019 und von 90 Millionen Euro in 2020, investive Mittel 
von jeweils 20 Millionen Euro in 2019 und 2020), die der Senat ohne weitere 
Befassung des Parlaments an vielen unterschiedlichen Stellen einsetzen 
kann. 
Vor diesem Hintergrund frage ich den Senat: 

Frage 1: Wer genau entscheidet über die Verwendung der zentralen Ansätze 
für Erhaltungsmanagement? 

Antwort zu Frage 1: 
Zur Verwendung der zentralen Ansätze für Erhaltungsmanagement gibt es einen zwi-
schen antragstellender Behörde, Senatskanzlei und Finanzbehörde abgestimmten Pro-
zess, der die Gewährleistung des Vier-Augen-Prinzips sicherstellt. Auf dieser Grund-
lage wird von der Senatskanzlei über entsprechende Anträge entschieden. 

Frage 2: Wann wurden in den Haushaltsjahren 2019 und 2020 jeweils Mittel in 
welcher Höhe aus den zentralen Ansätzen für Erhaltungsmanage-
ment in jeweils welche Produktgruppen beziehungsweise Aufgaben-
bereiche welcher Einzelpläne übertragen? 

Antwort zu Frage 2: 
Siehe Anlage. 

Frage 3: Welche konsumtiven und investiven Maßnahmen im Einzelnen wur-
den seit Anfang 2019 jeweils mit Mitteln in welcher Höhe aus der zen-
tralen Reserveposition Erhaltungsmanagement in Produktgruppe 
283.01 beziehungsweise in Aufgabenbereich 283 finanziert? 

Antwort zu Frage 3: 
Siehe Anlage. 
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